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Rattrapage d’Analyse Numérique 2

EXERCICE 1: (12 pts)  Soit le systéme linéaire (8): A.x=Db

I.  On prend dans un premier temps

0 2 -1 -2
A=z 1 -1 b=|1
1 -1 "2 2

Iin appliquant la méthode de Gauss avec pivotation particlle pour résoudre ce
systéme, expliciter les matrices obtenues a chaque étape puis donner le vecteur

solution du systéme (S).
II. On suppose maintenant que
1 2 -2 -1
A=|1 1 1 b=|2
2 2 1 . 3
it on cherche a résoudre le systéme (S) par une méthode itérative.

/ 1. La méthode itérative de Gauss-Seidel appliquée a cette exemple est-clle

’9 \) convergente ? Justifier votre réponse.
2. La méthode itérative de Jacobi appliquée a cette exemple est-¢lle

convergente ? Justifier votre réponse.
I11. Dans le cas d’une convergence

1. Ecrire les composantes du vecteur x®+1) 3 Pitération k+1.

0
Z 7 \/ 2. En prenant x® = [(1)] et €= 1072, résoudre le systéme (S).
(

2: (8pts) Soit I’équation différentielle du 1“ ordre avec

EXERCICE
: '(x)_-:-—xyz | s y__ d
condition initiale : {y $(0) = 1 L on, g x €0,1].

-



Oue P'on cherche @ résoudre numénguement, en effectuant le caloul gyee 4
décimales, en utilisant I"algonthme de Runge-Kutta d'ordre 2, en prenant un pas
h =01 |

1. Déterminer la solution exacte yo,(x) de cette équation differenticlle o
calculer )’n(O,Z)

2. Fenire et apphquer l'algonthme de Runge-Kutta d'ordre 7 pour
déterminer la valeur approchée de y(0.2).

3. Calculer I'erreur commise
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